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Felekezeti szocializmus.
A napokban ismét megszaporod­

tunk egy párttal. Van immár keresz­
tény szociális pártunk is; szervezkedik 
a felekezeti reakció. Vasárnap alakult 
meg és nagyban fogadkozik, hogy 
micsoda dicső dolgokat fog véghez­
vinni.

Őszintén szólva, sem annak nem 
örülhetünk, hogy ismét több van egy 
párttal, sem annak, hogy ez az új 
párt éppen a keresztény szociális.

A pártélet túlságos elaprózódása 
nem valami egészséges tünet. Az ide­
ális állapot az volna, hogy két nagy 
komoly párt álljon egymással szemben. 
Az egyik az volna, mely az alkotó 
munkára törekszik, a másik az, amely 
a bírálat, de csakis a jóhiszemű, be­
csületes bírálat tisztet gyakorolja. Per­
sze, ez csak elméleti óhajtás. A való­
ság nem szokott ily egyszerű rendsze­
rességgel alakulni.

A parlamentarizmus szempontjá­
ból nem kívánatos ez a folytonos dif­
ferenciálódás. Ausztria példáján a leg­
jobban látjuk, hogy mire vezet ez a 
sok pártra való szakadozás.

A szétszakadozott parlamenttel 
szemben nemcsak a kormánynak van 
nehéz helyzete, de maga a kis pár­
tokból összeálló parlament korántsem 
képes oly gyümölcsöző munkára, mint 
az a törvényhozás, melyben csak né­
hány nagy és erős párt áll egymás 
mellett, vagy akár egymással szemben.

Uj, apró pártra tehát minálunk 
sem volt szükség. A legkevésbé kel­
lett azonban oly párt, mely felekezeti 
mezben törekszik szociális programúi 
megvalósítására.

Minden eddigi párt programmjá* 
bán jelentős helyet foglalnak el a szó 
ciális jellegű pontok.

Az uj párt programinjában azon 
bán, úgy látszik, a szociális kérdések­
nél fontosabbak a felekezeti jelszavak. 
Az uj párt azt hirdeti, hogy Magyar 
országot keresztény Magyarországgá 
kell tenni. Ismerjük ezt a jelszót azok­
ból a szomorú időkből, amikor ebben 
az országban a felekezeti türelmetlen- j 
ség igéit hirdettek es nagyon sajna- ' 
latosnak véljük, hogy most újból oly I 
párt alakul, melynek programmjában 1 
sok egyébb mellett, de vezérlő inoti- ' 

vumul benne van a felekezetek kö­
zötti békétlenség fölélesztese is.

Magyarországnak, hogy Autszriá- 
val szemben szilárdul megállhasson, 
az összetartást, az együttmuukálkodást 
kell hirdetni minden téren, nem pe­
dig, ahogy az uj párt hirdeti, a szo­
ciális jelszavak mögé bujtatott feleke- 
zetiséget, melyből csak baj es vesze­
delem támadhat.

Ausztriában a kormány ujjászer 
vezese következtében a hatalom csu. 
csára, a kormány miniszteri székeibe 
jutottak a keresztény-szocialisták, a 
mi esküdt ellenségeink, akik gyaláz- 
kodásaik során mindig >judeo-magya- 
ren< gúnynévvel illetnek bennünket.

Különös véletlen, hogy ugyan­
akkor, amikor Ausztriában Luegerék 
miniszteri székbe jutnak, a keresztény 
Magyarországért aggódva oly párt 
alakul meg minálunk, mely szinte tel­
jesen azt a programmot vallja, mint 
Lueger bécsi polgármester pártja.

Nagyon elszomorító találkozás ez ! 
Jobb szerettük volna, ha Luegerék 
továbbra is csak Ausztriát boldogítják 
és nem támadnak föl magyar köntös­
ben is. Inkább meg többet hoztunk 
volna be az oszrrák ipar cikkeiből. 
Kisebb volna a kárunk, mint amennyi 
az osztrák szellem mételyes termekéi­
nek behozatalából származhat.

Végválaszom a „Pár szó“ Írójának 
a Katona Kör ügyében.

Aki haragszik, annak bizony nincs 
igaza és nincs — mint ellenfelemen ta­
pasztalom — logikája sem. Mert külön­
ben nem venné pártfogasába a kaszinói 
urakat, akiket én nem sajnáltam le, ha­
nem csak mindössze egyetlen kérdésben 
példaképpen említettem „némely kaszinói 
ural*; nem terjesztené ki protekcióját a 
párt körök és közgyűlési terem stréberjeire, 
akiket én nagyon is mellékesen emlí­
tettem.

De nem támadtam ; es nem „butázta* 
volna le a kecskeméti közönséget sem, 
amelyről én sokkal magasabb vélemény­
ben vág)ok, midőn felteszem róla, hogy 
cukor nélkül is képes bevenni bizonyos 
ismereteket, úgy, miként a főváros szabad 
L ceumainak publikum i.

Hanem az összefüggésből kikapott 
szavakon lovaglás helyett inkább arra 
adott volna választ, a jóindulat vagx rosz- 
indulat számlájára tartozik e az a Katona 
Kör iránt, mikor vezetőcéget Lityi Palkó­
nak cimezgeti, a kör 16 éves múltját „si 

lány, kulturáltan s Katona szelleméhez 
nem méltó kivitelnek* nevezi és a „kegye- 
letsértés minden bűnével* vádolja Katona 
József törölt sírkövéért. Előmozdítja e a 
sajtó ilyen támogatása a Katona Kör tö­
rekvéseit és nem kellett e kérni vele szem* 
ben több jóindulatot ?

Hanem hát itt is igaz a közmondás : 
mást beszél Bodóné, mikor a bor árát kérik I

Választmányi.

Szappanos István kilépése.
A mai nap érdekes szenzációval szol­

gál a politikusoknak ; Szappanos István, 
a felsőkerület orsz. képviselője, aki egész 
éleiét a függetlenségi eszmék szolgálatá­
ban töltötte, bejelentene Kossuth Ferenc­
nek, a függetlenségi és 48 as párt elnö- 

i kének, hogy a pártkörből kilép. A nagy- 
fontosságú levél, amely ma általános esz­
mecsere tárgyát képezte a politikusok 
között, a következő:

Nagjmé/tóságú Pártelnök Ur!
A függetlenségi és 48 as pártkör f. 

hó 11. napján kelt határozata után, mert 
az önálló magyar nemzeti jegybank felál­
lítására tett indítványom, mely a jelen- 
volt értekezés által egyhangúlag elfogad­
tatott, mely által mélyen tisztelt Holló 
Lajos képviselő társam indítványa rnódo- 

I sitast szenvedett volna, a jegyzőkönyvből 
j kimaradt: a pártkörböl ki kell lépnem.

A jó Teremtő nagy életkorral áldott 
meg, kílencvén éves vagyok, ötven éve, 
hogy a kecskeméti függetlenségi párt élén 
állok. Ez idő alatt mindig azt hirdettem, 
hogy a közös ügy nagy kárára van a 
nemzetnek és a közös ügyeket el kell 
törölni, azokat meg kell szűntetni. így 
elvem és a függetlenségi, általam az iro­
dalom terén is folyton hirdetett program- 
mom mellett én a kvótát egyszerűen som, 
de hallatlanul fölemelve annyival inkább 
meg nem szavazhatom, ezt tiltja múltam, 
lelkem hazafiul érzelme, már pedig a párt­
körben az ment határozatba, hogy a föl­
emelt kvóta megszavazandó : minél fogva 
a pártkörnek tagja tovább nem lehetek.

Agg korban bár, de ősz hajammal, 
kilencvm éves korral, egész életem múlt­
ját, politikai hitvallását meg nem taga­
dom. magamat önmagámmal meghason • 
lani nem tehe’em, nem engedhetem.

Kilépek tehát a part körből, hogy 
munkálkodhassam teljes szabadsággal imá­
dott hazám javán és hogy legközelebb 
egész erővel dolgozhassak az önálló nem­
zeti jegybank fölállításán, mely már az 
1848. évi „Mit kíván a magyar nemzet?* 
12 pontja között is helyet foglal. I) ) ez 
felállítható az 1878 évi XXV. és az 1899- 
évi XXI. te. értelmében is.

De kilépek egy szent érzelmem uta 
sitását követve : Hogy továbbra is követhes 
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sem hazáin megdicsőült apjának, Kossuth 
Lajosnak szent hitvallását, melyet a nem­
zet minden fiának szive vérébe ojtani 
óhajtanék a Magyarok Istene által.

Nagyméltoságu Pártelnök Ur!
Mélyen tisztelt kedves Barátom !
Hidd el, a lelkem tele aggodalom­

mal, hazánk sorsa felelt, vérző szívvel, 
fájó lélekkel írtam elhatározásomat: — 
de „alea jactaest* — kérlek kegyeskedj 
elhatározásomat az általam igen tisztelt 
párt körnek tudomására hozni.

Egyébként fogadd kiváló tiszteletem 
őszinte nyilvánítását.

Budapest, 1907. december 13.
Hű öreg barátod

Szappanos István.

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. november hó 15-től november hó 17 ig. —

Péntek Arany virág Félhelyárak
Szombat Carmen Bérletszunet
Vasárnap délután; Meltosagos csizmadia Fél- 

helyarak. Este ; Takácsok. Páratlan bérlet.

V Baccarat. Nem tudja az ember, 
minő álláspontra helyezkedjék Bernstein 
drámájával szemben. Nagystílű, de nem 
nagy sikerű darab ez. A felső tízezrek 
egy osztályának, a pénzaristokratiának 
világát viszi a színpadra, mesztelen rea­
lizmussal festve annak romlottságát: Le 
bourg, az újdonsült előkelősködő, de 
zsugori pénzbáró, Chacéroy a hivatás­
szerűen játszó aristokrata, Amadéé a 
cinikus, kaján, önmagával meghasonlott 
lözsér, el kell ismernünk, mind valódi, az 
élettől ellesett, jól megrajzolt alakok, de 
Inába — még nem lehetünk annyira tul- 
modernek — mi a színpadtól még valami 
mást is várunk, mint egyszerű, minden 
idealizálás nélküli élettörténetet. Meséje 
határozottan nem való színpadra, regénybe 
igen. A drámától azt várjuk, hogy a jel­
lemek előttünk fejlődjenek, de ebben a 
darabban az események folyamán indo 
koltan, igazságérzetünket megnyugtatóan 
egyik jellem sem változik. Chacéroy, mi­
dőn vele megismerkedünk, már elbukott, 
az egész darabon át csak halódik, egyé­
nisége semmit sem változván a darab 
végéig, nem is lehet a darab középpontja. 
Ki hát? Heléne? ki őrjöngő kapkodással 
el követ mindent kedvesének megmenté­
sére? Az ő jelleme megváltozik, annyi 
tény; ő, ki férjét sohasem szerette és 
megcsalta azzal, akit szeretett, a cselek­
mény folyamán a legnagyobb erkölcsi 
posványba sülyed, pénzért adja el magát, 
csakhogy kedvesét megmenthesse és — 
eredmény nélkül. Mindez miért történik, 
arra nehezen tudna bárki válaszolni. Az 
egész darab ideg izgató célzattal készült, 
és ezt bajos dolog volna művészi szép 
nek nevezni. Ennyit a darabról. Művésze­
ink nemes igyekezettel akarták nem 
eléggé hálás feladatukat betölteni. — A 
szerző intentiójának derekasan megfelel­
tek. Bihari hűen ábrázolta előttünk Ró­
bert nagyúri nyugalommal palástolt exal- 
tált lelkiállapotát. Kondráth (Heléne) és 
Holtai (Charles báró) szerepében oly jól 
megállották helyüket, hogy — figyelembe 
véve, mennyire túl vannak halmozva 
munkával a személyzet fogyatékossága 
miatt — alig tudjuk eléggé méltányolni

Dr. B. G.
Bihari Ákos koncessziója. A Pesti 

Hírlap es Az Újság mai száma nem kis 
szenzációval szolgál a kecskeméti szín­
házat illetőleg. A vidéki színészetről ír­
ván, azzal kezdi, hogy „amióta a szülé­
szeti ügyek a vallás és közoktatásügyi 
minisztériumba lettek áthelyezve, sokkal 
szigorúbban bánnak el a kötelességeiket 
nem teljesítő színigazgatók kai, mint az 
elölt4*. Majd folytatja: „A szinészegyesü- 
let tanácsa már a napokban felterjesztést

fog tenni a kultuszminisztériumhoz, hogy 
Bihari Ákosnak, a kecskeméti színház 
igazgatójának színigazgatói engedélyét 
bevonják, mert nevezett igazgató már 
hosszabb idő óla nem képes kötelezettsé­
geinek megfelelni es a szinészegyesület 
már háromszor adott neki terminust ügyei­
nek rendezésére, de ő mindhármat elmu 
lasztotta. Ilyenformán a miniszter be is 
fogja vonni koncesszióját és a kecskeméti 
színházra rövidesen kiírják a pályázatot/ 
Eddig a hír. A tudósítás olvásása senkit 
sem lepett meg jobban, mint bennünket. 
Mert ebben nem kevesebbről van szó, 
mint arról, hogy egész társulatot direk­
torral együtt tönkre silányitanak, sem­
mivé tesznek. — Első kötelességünk volt, 
hogy legilletékesebb helyen, a színház 
igazgatóságánál érdeklődjünk, mert végre 
is az igazgató tudja legjobban, hogy áll 
az ő saját ügye. Bihari Ákos a legna­
gyobb határozottsággal kijelentette, hogy 
a hírből mi sem igaz. Az összes tagok 
fizetései az utolsó fillérig rendben van­
nak és a Szinészegyesületben sincs egy­
általán hátralékban. Az sem felel meg 
a valóságnak, hogy háromszor kapott 
terminust ügyei rendezésére, mert azok 
rendezve lévén, nem kell neki terminus a 
rendezésre. Állításai igazolására meg­
mutatta nekünk az Országos Színész­
egyesület hivatalos lapjának legújabb, 
ma érkezett számát : ebben egy árva szó 
sincs a koncesszió megvonásáról. — A 
fővárosi lapoknak reá vonatkozó hírét 
érdekelt köröktől eredőnek, légből ka­
pottnak kénytelen deklarálni. Szives kész­
séggel adunk helyt a cáfoló nyilatkoza­
tiak és mi magunk örülünk legjobban, 
hogy nem fenyegeti válság az amúgy is 
ezer bajjal küzködő kecskeméti színészetet.

NAPI HÍREK. 
Szegény gyermekek felruházása.

A inai rideg, önző korban csoda, ha 
akad valaki, ki mással is törődik. Örü­
lünk, hogy élünk s ezzel vége. Hogy az­
után másnak van-e betevő falatja, nem 
didereg-e a zord téli időben, arra nem 
gondolunk.

Pedig „szeresd felebarátodat, mint 
tenmagadat* ama legszebb Krisztusi tan, 
mely az egész világot összetartja. Ezt a 
fenkőlt gondolatot tüztfc zászlajára az a 
kicsiny asztaltársaság, mely a Braun-féle 
vendéglő helyiségében gyűjti össze fillé­
reit, hogy jó meleg téli ruhával ellásson 
szegénysorsú jótanuló iskolás gyermekeket.

„Ne kérdezz senkit, adj a szegény­
neku . . . Önmagában hordja a dicséretet. 
Vajha mindannyian, ezen vezérelv állal 
indíttatva, példát vennénk e kisded sereg­
től, mely a maga csendes otthonában, 
mutatás, szórakozás közben sem feledke­
zik meg nyomorgó, ínségben szenvedő 
felebarátjáról, azt nyújtja neki, amije van, 
de azt adja tiszta szívből.

Vallásfelekezeti különbség nélkül 21 
jótanuló szegénysorsú fiúnak jutott a fil­
lérekből összegyűlt 450 koronából jó me­
leg téli kabát, cipő, harisnya, sapka. Hat 
róm. kalh., 6 rét., 7 izraelita és 2 luthe­
ránus gyermek szive dobog boldogan. Eny- 
nyinek szülője áldja a jószivet, mely meg­
látja a szegényt.

„Sokkal gyengébb vagyok, mintsem 
szóval tudnám kifejezni mindazt, mit ére­
zek most, midőn jóságukért köszönetét 
kellene mondanom/ így köszönte meg 
Oberlander Ernő társai nevében a nemes 
szivek jótéteményét. Nem maradt szem 
szárazon, szív, mely meg ne indult volna.

A kis ünnepséget bankett zárta be, 
melyen részt vettek városunk előkelői 
közül számosán. Beszédet mondottak Mé­
száros János ev. ref. lelkész, Kada Elek 
polgármester, Szabó József iskolaszéki 
elnök, Braun Pál, Lusztig Lijos, Kovács • 
Gyula és Tormássy Sándor. Éltették az ! 
asztaltársaságot, annak érdemes elnökét

Fleischer Kálmánt, buzgó, fáradhatatlan 
pénztárnokát, Grósz Ignácot.

Majd gyűjtést rendeztek, melynek 
eredménye 60 korona volt.

Most, amidőn látjuk, hogy mit mű­
velhetünk a fillérekkel, tartsunk össze, 
merítsünk példát a nemes asztal társaság 
emberbaráti gondolkozásából, gyűjtsük 
össze mi is filléreinket s adjuk a szegény­
nek úgy, mint ők teszik.

„Ne kérdezz senkii, addj a szegény­
nek*. Ez legyen jelszavunk. Ennek zász­
lója alatt segítsünk nyomorgó embertár­
sainkon, hiszen legszebb erény a szeretet.

A jószívű asztaltársaságnak pedig 
kívánjuk, hogy még igen sokáig gyüjt- 
hessék filléreiket. Tartsák meg a jó szo­
kásukat.

A nyomorgó felebarátok tiszta szív­
ből jövő hő óhaja pedig az : „Áldja meg 
Isten életüket dús áldással, boldogsággal, 
kogy még sokáig élvezhessék azon örö 
mel, hogy szegényeket segítsenek.* y—ő.

O
Kecskemét, 1907. nov. 14.

— Horváth Döme ünnepély. A gazda­
sági egyesület az évente szokásos Horváth 
Döme emlékünnepélyt ez évben, novem­
ber hó 16 án, szombaton este 7 órakor 
rendezi az Egyesület helyiségében. Az em­
lékbeszédet ez alkalommal Grasseli Mik­
lós alelnök tartja. Az ünnepélyt követő 
társas vacsorára az egyesület tagjait ez­
úton is meghívja az elnökség.

— A honvedhuszárság átvétele. Yuhl 
Alfréd alezredes három napon át itt tar­
tózkodása alatt átvette a honvédhuszárság 
Kecskeméten tartózkodó osztályát. Az al­
ezredes ma délután elutazott.

— A Rongyos Egyesület holnapi, pén­
teki első fölolvasó estélyére felhívjuk a 
közönség figyelmét nemcsak a jótékony 
célnál, hanem érdekességénél fogva is. 
Ugyanis ez alkalommal Révész István 
pápai kamarás, róm. kath. plébános ur 
fog megnyitó beszédet tartani, utána pe- 

1 dig dr. Hajnitz Emil dolgozata alapján 
I Pásthy János tanár ur tart felolvasást 
j hazai gyógyfürdőinkről, bemutatván őket 
» mintegy 1Ő0 vetített képben. (Hely : áll. 

polgári leányiskola, idő : délután 5 óra. 
Belépő dij: ülőhely 1 kor., állóhely 50 fill )

— Sz. Kovács Pál halála. Szomorú, 
végtelenül szomorú hir jutott ma reggel 
tudomásunkra: Sz. Kovács Pál, a kecs­
keméti Friss Újság, majd a Kecskeméti 
Lapoknak hosszú időn át volt jeles tollú 
szerkesztője, reggel i órakor, hosszas, sú­
lyos szenvedés után jobblétre szenderülf. 
Hivatott, avatott tollú munkása volt a 
sajtónak és egész életét a sajtó s főleg a 
vidéki hirlapirás szolgálatában töltötte.— 
Ambíciót érzett magában erre a rögös pá­
lyára és e szinte törhetetlen ambíciója ki­
tartott mellette, elkísérte egészen beteg 
ágyáig, a súlyos betegség azután megtörte 
akaraterejét, munkás, szorgalmas kezéből 
kihullott a toll, a mellyel önzetlenül, hí­
ven szolgálta mindenkor a közérdeket.

Tanítói pályára készült és meg is 
szerezte oklevelét a nagykőrösi tanítókép­
zőben, de nem élt vele; tanítói állást nem 
vállalt. Már fiatal korában nagy hajlamot 
érzett az újság Írás iránt és 18 éves korá­
ban — ahelyett, hogy elment volna tani- 
tóuak a szűk, de biztos kenyérért — új­
ságíró lett. Előbb Szentesen, ahol a Szen­
tesi Lapnál dolgozott, majd pedig Szege­
den, ahol a Szegedi Napló kitűnő gárdája 
sorozta tagjai közé. De utóbb mégis visz- 
szakivánkozott Szentesre ; ott megalapította 
a „Szentes és Vidéke* cimü ma is virágzó 
hetilapot. — Megválasztották e közben 
városi főszámvevővé, mint főszámvevő, 
rengeteg hivatalos teendői mellett sem fe­
ledkezett meg kedvenc foglalkozásáról, az 
újságírásról. Dolgozott állandóan, szünet 
nélkül. Utóbb azután ipartestületi jegyző 
lett és mint ilyen, alapos készültségre tett 
szert ipari és közgazdasági kérdésekben. 
E témákkal foglalkozott legezivesebben; 
ez irányú cikkei nagy alaposságról és ta • 
nultságról tettek tanúságot.
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1901-ben Kecskemétre jött és itt meg­
alapította az első napilapot, a Kecskeméti 
Friss Újságot és szerkesztette azt négy 
éven keresztül. Az ö munkálkodása terem­
tette meg e lapnak a jövőjét és neki nagy 
része van abban, hogy a lap a kezdet ne­
hézségein sikerrel áthaladva virágzó, élet­
képes orgánummá fejlődött. 1905 ben meg­
vált tőlünk s uj lapot alapított Szabadság 
címmel; ez azonban rövid életű volt. El­
kezdeti betegeskedni, a sok munka meg­
őrölte gyenge fizikumát és kénytelen volt 
munkálkodását abban hagyni. Családja 
féltő gonddal ápolta hosszú betegsége alatt 
de megmenteni nem tudta; a kor úrrá 
lett gyönge szervezete fölött, diadalmas 
kodott. — Szombaton délelőtt temetik.— 
Legyen neki könnyű a föld.

— Szigeti Ernő temetése. Szigeti Ernő 
tanárjelöltnek hült telemét, amelyet a 
család Abbáziából hazahozatott, ma dél­
után helyezték örök nyugalomra az izr. 
sirkertben. Nagyszámú közönség jelent 
meg a végtisztességen ; dr. Bárány József 
magasan szárnyaló, szép gyászbeszédet 
tartott, amely könnyekig meghatotta a 
gyászolókat. A beszéd után a kar énekelt 
és átadták a hamvakat az anyaföldnek.

— A Kereskedő Ifjak Egyesületében 
f. hó 17-én kezdetét veszik a szokásos 
társas összejövetelek, melyek minden má­
sodik vasárnapon este lesznek megtartva. 
Ezen összejövetelek már az elmúlt évben 
oly fényesen sikerültek, hogy ezúton is 
felhívjuk arra az érdeklődök figyelmét.

— A kecskeméti gyümölcs sikere. Em 
ütést tettünk annak idején arról, hogy a 
mannheimi nemzetközi gyümölcs- és ker­
tészeti kiállításon a Kecskeméti Gazda 
sági Egyesületet a kiállított, szép gyü­
mölcsökért ezüst éremmel tüntettek ki. A 
kitüntetési két a kiállítás rendezősége most 
küldte meg Darányi Ignác földművelés­
ügyi miniszternek, köszönetét mondva a 
magyar osztály tanulságos, praktikus ren­
dezéséért és őszinte Szerencsek ivánatát 
fejezte ki az elért szép sikerekhez. A ki 
tüntetést a földniivelésügyi minisztérium 
fogja az egyesületnek átjuttatni.

— Amerikaiasan. Tegnap délután 
Borkövy Ferenc, aki csak most érkezett 
haza Amerikából, felkereste feleségét a 
színház nappali pénztárában, ahol pénz­
tárosnő. Ez nem lelt volna baj, hanem 
égő szivarral jelent meg, amit Bognár 
Ferenc színházi felügyelő észrevett és 
figyelmeztette a tűzoltót a rendellenességre. 
A tűzoltót először vonakodtak beereszteni, 
majd pedig hallgatási dij fejében meg 
akarták egy kis pénzecskével vesztegetni. 
A tűzoltó az amerikain* Borkövit feljelen­
tette s igy az ügynek folytatása lesz.

— Tánciskola áthelyezés. Urbán Ist­
ván, a kecskeméti úri családok körében 
is előnyösen ismert láncztanito táncisko­
láját az Úri Kaszinó sétatéri helyiségébe 
helyezte át. Az új tanfolyam november 
hó 2-án nyílt meg. — Iratkozni lehet 
ugyanott naponként délután 5 tői este 10 
óráig, vagy lakásán : II. tized Lejtő-utca 
316. sz. alatt a nap bármely időszakában.

— Veszedelmes ház. A Máriaváros 
263. számú ház, amely Faragó Imre tulaj 
donát képezi, minden pillanatban össze 
omlással fenyegeti az arra járókat. Faragó 
szomszédja meg is tette jelentését, amely­
nek alapján a mai nap folyamán hatósági 
helyszíni szemlét tartottak, amikor is a 
falakat csakugyan veszedelmeseknek ta­
lálták és utasították Faragó Imrét annak 
azonnali javítására.

— Mai lapunk mindegyik számához a 
D ö r g e Frigyes bankhazanak (Budapest, 
Kossuth Lajos utca 4.) egy prospektusa 
van mellékelve.

A Dörgo bankház szerencséje köz­
beszéd tárgyát képezi az egész országban. 
Nem múlik egy húzás sem, hogy egy fő­
nyereményről szóló hirt ne közölne vevői 
vei. Úgy e bankház, mint a vele egyesí­
tett többi főeláiudák ismételten a 600,000 
koronás jutalmat, ötször a 400,000 koro­

nás, kétszer a 200 000 koronás, három­
szor h 100,000 koronás, háromszor a 
80,000 koronás, kétszer a 70,000 koronás 
stb. főnyereményeket fizették ki szeren­
csés felüknek.

A szerencse ily következetessége 
szinte páratlan. Azon körülmény pedig, 
hogy ez a bankház a három utolsó sors­
játékban három sorsjegyre 1 405,000 ko­
ronát és azonkívül milliókra menő kisebb- 
nagyobb nyereményt fizetett ki szencsés 
vevőinek, oly egyedül álló rekordot ké­
pez, hogv a szokatlan esemény hatása 
alatt a Dörge bankház (Kossuth Lajos 
utca 4) felei napról-napra rohamosan 
szaporodnak.

Miért játszunk? Hogy nyerjünk! 
Miután pedig a Dörge bank szerencséje 
már közmondássá vált, mindenki itt vá­
sárolja o^ztálysorsjegyeit. A november hó 
21. és 23 án kezdődő első osztályú hú­
zásra máris oly lázas érdeklődés mutat­
kozik, hogy mindenki helyesen cselek­
szik, ha sorsjegyeit a szerencséjéről elő­
nyösen ismert Dörge banknál mielőbb 
beszerzi, mivel biztosra vehető, hogy 
Dörge páratlanul szerencsés sorsjegyei a 
rendkívüli nagy kereslet folytan, nagyon 
is rövid ideig lesznek még kaphatók. — 
Siessünk tehát, hog\ el ne késsünk ! Meg 
van idő! Ne habozzék, hanem rendeljen 
azonnal Dörge bankházánál (Budapest, 
Kossuth Lajos utca 4.) egy szerencsés sors 
jegvet. Sorsjegyek árai a rendesek : egy 
egész sorsjegy 12 korona, egy fél sors­
jegy 6 korona, egy negyed sorsjegy há­
rom korona, egy nyolcad sorsjegy egy és 
fél korona.

— Október ho bűnesetei. A rendőrség 
bűnügyi osztályának vezetője által össze­
állított kimutatásából közöljük az október 
havi bűnesetekét. A kimutatás szerint 100 
bűneset hozatott a rendőrség tudomására. 
Ebből 68 vétség, 32 pedig bűntett; a bel­
területre esik 56, a külterületre 44 Ezen 
bűnesetekből elkövettetett 89 eset. Előző 
időkben elkövettetett 11 eset, amelyek 
most hozattak a rendőrség tudomására. A 
vétségek a következők : könnyű testi sér­
tés 12, súlyos testi sértés 6, becsület sér­
tés 6, jogtalan elsajátítás 2, más vagyo­
nának rongálása 3, lopás 34, sikkasztás 
1, hamispénz forgalombahozása 2, szem­
érem elleni vétség 1, zsarolás 1. Büntetve 
lett; súlyos testi sértés 3, lopás 19, rab­
lás 1, sikkasztás 2, csalás 2, hatóság el­
leni erőszak 1, magán lak sértés 2, nemi 
erőszak 1, köz veszély ü cselekmény 1 eset­
ben. — Ezen esetekben a tettesek 38 
esetben kipuhatoltalak. 11 esetben nem 
voltak kipuhatolhatok, 51 esetben pedig 
nyomoztattak. Az elidegenített tárgyak ér­
téke 17 esetben 20 koronán alóli, 32 eset 
ben pedig 40 koronán felüli volt. Az el 
idegenített tárgyak értéke volt összesen 
5777 kor. 30 fillér, amelyekből megkerült 
681 kor. 30 fillér értékű tárgy. Az előző 
időbeli cselekményekből 77 esetben foga­
natosíttatott a rendőrség nyomozást, 33 
esetben kipuhatoltatott, 34 esetben pedig 
a tettesek ismeretlenek maradtak. Október 
hóban folyatott nyomozás szerint kérdőre 
vonatott 79 férfi és 23 nő személy. Az 
összes kérdőre vont egyének között rovott 
előéletű volt 55, tiszta előéletű pedig 50 
egyén. Ezek közül a bíróságnak átadatott 
3, szabadon bocsájtatott 47. Az elidege­
nített tárgyakból megkerült 9, előkerithetö 
nem volt 51. Nyomozott még a rendőrség 
4 Öngyilkossági, 8 baleseti ügyben. Az ön­
gyilkosságok közül 3 halálos volt, 1 pedig 
súlyosabb kimenetelű. A balesetek közül 
halálos volt 6, súlyos természetű volt 2.

— Csendhaboritas Marton László 
V. t. 311. szám alatti lakos tegnap éjjel 
valamelyik korcsmában alaposan besze- 
szelve nagy danolással botorkált haza a 
a Rákóczi útpn. A rendőrőrjárat figyel­
meztetésére sem hagyta abba a danolást, 
hanem még jobban, torkaszakadtából or­
dítozott. A rendőrök feljelentésére Marton 
ellen csendháboritásért megindították a 
kihágásí eljárást.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként! kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában, 2 decis pohárral 
29 fillér; utcán át kimérve fóliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

Egy család tragédiája
— Négy halott, hat beteg. —

Megdöbbentően szomorú tragédia 
tartja izgalomban a Máriaváros lakosait. 
Egy sok tagból álló család pusztul, vesz. 
Egyiket a másik után viszik ki a teme­
tőbe. A betegség mindegyiknél ugyanaz: 
— a tífusz.

Dudogh János a máriavárosban Al­
sócserép utca 274. szám alatt lakott a sa­
ját házában.

Szeptemberben megbetegedett, utána 
pedig 2 éves Pista nevű fia tífuszban. A 
kis fin hamarosan koporsóba került, ő 
kezdette meg a szomorú költözködést ki a 
temetőbe.

Tíz gyermeke volt Dudoghéknak s 
legnagyobbrészt már felnőttek. Egy kis 
birtokuk van Izsák mellett Puszta-Balá- 
zson. amelyet maga a család tagjai mű­
veltek állandóan. Betakarítás után azon­
ban mindig bejöttek lakni Kecskemétre.

Dudogh János szeptemberben meg­
betegedett tífuszban, kis fia temetésén 
sem vehetett részt. Amikor már az utolsó 
óráit élte, azt mondta feleségének :

— Ne sírj feleségem, én meghalok, 
de te »s jössz utánnam nemsokára.

És az öreg Dudogh látnoki jövendö­
lése szomorúan beteljesedett. Azt is meg­
mondta :

— Sokan vagyunk még most a csa­
ládban. de majd elpusztulunk.

Úgy is történt. Alig, hogv eltemet­
ték Dudogh Jánost, felesége Faragó Er­
zsébet két hétre rá meghalt. Ekkor már 
a család majdnem valamennyi tagja tí­
fuszban feküdt. Nem gondolt sem a gaz­
dasággal, sem a jószággal senki.

Kedden estefelé hozták Puszta Ba­
lázsról haza Dudogh Margit 18 éves haja­
don t súlyos betegen. Nem ért haza élve. 
Az utón, a kocsi párnái között meghalt. 
Nem is vették észre, csak idehaza, ami­
kor levették a kocsiról. Ma reggel temet­
ték el 9 órakor a Szentháromság temető­
ben apja, anyja, kis öcscse mellé.

Él hallak egy hónap alatt a szülők 
és a 10 gyermekből kettő. Most a 16 éves 
Dudogh Jani van az utolsóban és a töb­
biek is mind többe kevesbbé súlyos be­
tegek.

Az élve maradottak már sírni sem 
tudnak, a rettentő fájdalom teljesen elfá- 
sitotla sziveiket. Most csak várják, vár­
ják mindennap, hogy melyikük követke­
zik a koporsóba . . .

Öngyilkos magánzónő.
Marólúg mérgezés

Ma ismét egy 31 éves, férjétől kü- 
lönváltan élő asszony akart a 'délutáni 
órákban megválni életétől.

Szegedi Mária II. t. 175. szám a. 
lakos már régen külön volt férjétől és 
egy fiatal emberrel lépett közös háztar­
tásra. A fiatalember rövid idő alatt ki­
csalta a szerelmes szivü asszonynak szor­
galmasan összegyűjtött vagyonkáját s mi­
kor az asszony pénzét ölköltötte, el­
hagyta.

Az asszony e feletti bánatában ma 
végrehajtotta sötét tervét. Bezárkózott 
lakásaba és marólugott ivott. A szom­
szédok a rendőrségen jelentést tettek, 
ahonnan Nyirádi Ferenc ib. kapitány és 
dr. Fodor Jenő tiszti orvos a helyszínére 
siettek. Az ajtót betörték és az asszonyt 
a díványon elaléltan találták. Kihallgatni 
nem lehetett, mert hangját a mérges fo­
lyadéktól teljesen elveszítette.

A súlyos belső sérüléstől állapota 
reménytelen.
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Tejcsarnok megnyitás.
Az igen tisztelt vevöközönség b. 

tudomására hozzuk, hogy november hó 
9-én, szombaton, a kéttemplomközötti 

tejcsarnokot megnyi­
tottuk. Naponta kapható: fríSS teljes tej, 
lefölözött tej, teavaj, tejföl, tejszín és 
túró. Igyekezni fogunk t. vevökö- 
zonségünket mindenben teljes pontos­
sággal kiszolgálni es teljes megelége­
désüket kiérdemelni. Pártfogásukat to­
vábbra is kéri teljes tisztelettel :
5-74-7- 6 Puszta Borbasi Tejgazdaság. 

Reiszmann Márton 
épület-, miilakatos és vasszerkezetek műhelye

Teiefonjz»m Kecskeméten, ^‘Vőv’—

V, t.Tehér.-útca 270. 8Z sa.já.t z.

6780 Készít a legrövidebb idő alatt, 12 1 
a lég jutányosabb árak mellett 

gyariasan berendezett műhelyeden 
z==zzzzz m ixi d. e rx n e rxx " =

lakatos és vasszerkezeti munkákat. 

Allandú nagy raktár 
a legfinomabb valamint olcsóbb árú, 

de kiváló minőségű

kávékból, tea-rumok
és valódi

karaván teákból.
Saját fejtésü, tiszta kezelésű kecs 

kemeti 0-Rízlíng bármily nagy mennyi 
ségben, kicsinyben es nagyban. MuSCOt* 
Otonell rendkívül finom zamatú öreg 
borok, valódi zamatos baraczk-párlat, 
1904. évi főzés; naponként friss ura- I 
dalmi tea-vaj mérsékelt árban, sonka, 
szalámi, liptói túró s egyéb csemege- 
és fűszerárúk, valamint ásványvizek 

legelőnyösebben beszerezhetők

NAGY LÁSZLÓ
fűszerkereskedéseben.

Kecskemét. Itcés-piac Kecskemét.

Eladó ház.
Özv. Szinnyai Imréné Ill-ik tized, 

Sétatér utcza 49. számú h á z a, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel 
lékhelyiségekből, gyümölcsös szőlős­
kerttel — kedvező fizetési feltételekkel j 
— örökáron eladó. Értekezhetni ugyan­
ott a tu ajdonossal. 5728-6_ 2

11 Okasio! Nagy választék játék különlegességekben Okasio!

Karácsonyi nagyvásári
Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét felhívni, hogy a 

karácsonyi és újévi nagyvásár 
november ho 1 töl kezdetét vette és tart deczember ho 31 ig, dnc'.ára n 
folytonos áremelkedésnek, a n. é. vevőközönségnek 10% árüengedményt 
nyújtok, hóm lehetővé tegyem az ajándéktárgyak minél olcsóbban! be­
szerzését. Helyszűke miatt az összes játék- es díszműáruk teljes kiáiusitása.

(MT Ezen árúkedvezmény "VK 
csakis november hó 1-től deczember hó 31-ig tart.

Tisztelettel :

Kecskeméten, Itczés-piacz.

H Okasio! Zsebkendó-különlegesség. Okasio! •!

Eladó báz!
Ö2V. Darida Józsefné-fele IX. 

tized, Libasor 296 -97. sz. sarok­
ház, szabadkézből eladó. Értekezni 
lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 
101. szám alatt. 5?o6-?-7

Eladó nád.
K. Tóth Peternek Lajosmizsén — a

I .Vacsi-közön 11 kilométer Kecs­
keméthez — jó minőségű szegni, 
teríteni és verni való szép, hosszú szálú 
5766 XXá.eLJa. 4-3
mintegy 7—8ezer kéve olcsón eladó

Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni I________
Ez»n ina^vur gyártmányhol évenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogysör 1906 evben a közegészség! kiállításon Díszoklevéllel és arany haladasi éremmel lett kitüntetve

o >>
0)

O Ű 9 DUPLA. • e •

Maláta sör
Szent István védjegygyei

a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság
===== készítménye ■■■■■

Kitüntetések : Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 • Grand Prix. Flórencz 
1904 : Grand Prix Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix 
Mindenütt a legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti es egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbijok, álmatlanság étvágytalanság stb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, es. és kir. kormánytanácsos fürdőelöl járó, Dr. Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kostecky, Dr Szemere, Dr Szigeti orvos urak Abbáziában. 
Dr. Ebers, csasz. tanácsos ur, Dr. Coltelli u»*, József főherczeg udvari 

orvosa Cirkvenicában
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Poharankenti kimérés Kecskeméten csakis Dunszt es Pintérnél „Royal“ szál­
loda 2 decis pohár 20 fillér. Ütem ál kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.
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ÁRAI

ILS' Sorsjegyeink, reklámtábláink kifüggesztése áltál jelzett helybeli viszontelárusitoknál eredeti árban kaphatók.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1907.


